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Niederschrift 
 

über die 9. Mitgliederversammlung des Fördervereins Freibad Haselund am Don-
nerstag, dem 23. Februar 2012, 19:30 Uhr, Dörpshuus/Feuerwehrgerätehaus, 
Haselund 
 
Anwesend: siehe Teilnehmerliste (liegt der Urschrift der Niederschrift bei) 
 
 
Tagesordnung: 

1. Begrüßung durch Vorsitzende Britta Albertsen, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
und Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie Beschlussfassung über Änderungs-
anträge zur Tagesordnung 

2. Aufnahme neuer Mitglieder 
3. Verlesen der Niederschrift über die Mitgliederversammlung vom 24. Februar 2011 

durch Schriftführer Gerd Carstensen und Genehmigung der Niederschrift 
4. Geschäftsbericht der Vorsitzenden 
5. Kassenbericht durch Kassenwartin Frauke Marohn 
6. Prüfungsbericht der Kassenprüfer Bernd Thomsen und Astrid Zimmermann 
7. Beschlussfassung über Entlastung des Vorstandes 
8. Wahlen 

8.1 Vorsitzende/r 
8.2 stellv. Vorsitzende/r 
8.3 Beisitzer/in 
8.4 Schriftführer/in 
8.5 ein/e Kassenprüfer/in 

9. Zehn (10) Jahre Förderverein Freibad Haselund 
10. Anträge zur Mitgliederversammlung 
11. Aktivitäten 2012 
12. Verschiedenes 
 
 
Zu Pkt. 1 der TO: 
Begrüßung durch Vorsitzende Britta Albertsen, Feststellung der Beschlussfähig-
keit und Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie Beschlussfassung über Ände-
rungsanträge zur Tagesordnung 
 
Vorsitzende Britta Albertsen eröffnet um 19:35 Uhr die 9. Mitgliederversammlung und 
begrüßt alle Anwesenden recht herzlich. Ihre besonderen Grüße gelten Bgm. Jan 
Thormählen, Gemeindevertreter Bernd Jensen, Antje Carstensen (Landfrauenverein 
Haselund) und Pressevertreter Herbert Müllerchen (Husumer Nachrichten). Gegen 
Form und Frist der Einladung werden keine Einwände erhoben. Die Versammlung ist 
beschlussfähig. Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt.  
 
Britta lädt zu einem gemeinsamen Imbiss ein.  
 
Gedenken 
Die Anwesenden erheben sich von ihren Plätzen und gedenken dem kürzlich verstor-
benen Gründungsmitglied Otto Lehnert, Brook. 
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Zu Pkt. 2 der TO: 
Aufnahme neuer Mitglieder 
 
2011 sind drei Mitglieder ausgeschieden und sechs neue Mitglieder aufgenommen wor-
den. Der Verein hat heute 119 Mitglieder.  
 
 
Zu Pkt. 3 der TO: 
Verlesen der Niederschrift über die Mitgliederversammlung vom 24. Februar 2011 
durch Schriftführer Gerd Carstensen und Genehmigung der Niederschrift 
 
Schriftführer Gerd Carstensen verliest die Niederschrift im vollen Wortlaut. Die Nieder-
schrift wird ohne Änderungen einstimmig genehmigt und unterzeichnet.  
 
 
Zu Pkt. 4 der TO: 
Geschäftsbericht der Vorsitzenden 
 
Vorsitzende Britta Albertsen berichtet über 
 

- Umsetzen des Badewärterhäuschens 
- Neuverlegen von Bodenplatten vor den Umkleidekabinen 
- Renovierung der Sitzbank für die Wasseraufsichten 
- Grundreinigung am 28. Mai gemeinsam mit Gemeindearbeiter Poschkamp, der 

FF Haselund, vielen freiwilligen Helfern aus der Gemeinde sowie Mitgliedern des 
Fördervereins; der Förderverein hat die Verpflegung über Tag sichergestellt. 

- Baderöffnung 4. Juni mit Angrillen, Kaffee und Kuchen, unter großer Beteiligung 
der Bevölkerung 
Als zusätzliche Attraktion hat die Firma Ravena Events mit ihrer Aktion „Walk on 
Water“ für Aufsehen gesorgt.  

- Abnahme Schwimmabzeichen mit Christiane Hansen 
- Anstelle einer eigen beschafften Reinigungsmaschine haben zu Beginn Henning 

Thomsen, Norstedt, und zuletzt Uwe Thomsen, Ohrstedt, die Badreinigung kos-
tengünstig übernommen.  

- Lebendiger Adventskalender am 2. und 9. Dezember gemeinsam mit den Land-
frauen Haselund bei den Familien Kiehne, Bundesstraße, und Jensen, Norder-
straße. Eine gute Zusammenarbeit mit den Landfrauen und bestens geeignete 
Standorte ermuntern auch für 2012, den Programmpunkt einzuplanen.  

- Spende der Firma HEIWE, Norderstraße über 638 € anlässlich ihres „Tages der 
offenen Tür“ 

- Spende der Baufirma Clausen, Brook, über 200 € für die Sanierung des 
Planschbeckens 

- Teilnahme Dorfpokalschießen 
- drei Lottoveranstaltungen in der Gastwirtschaft Engelsburg, Schwesing 
- Anschaffung von Spielgeräten für den Badbereich 

 
Besucherzählung 
In der Badesaison 2011 sind alle Besucher gezählt worden. Die täglichen Zählungen 
wurden im Juni in zwei Schichten, in den Monaten Juli und August in den drei Schichten 
ermittelt. Von den möglichen 92 Tagen war das Bad an 78 Tagen geöffnet. Ergebnis: 
3.662 Besucher, d. h. durchschnittlich 47 Besucher/geöffneter Tag (zum Vergleich Ge-
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meinde Hattstedt: Kalenderjahr 2011 /  2.464 Einwohner / 588 Besucher; Schwimmbad 
Ohrstedt: Kalenderjahr 2002 / 4.000 Einwohner / 6.065 Besucher / ).  
 
 
Zu Pkt. 5 der TO: 
Kassenbericht durch Kassenwartin Frauke Marohn 
 
Allen Anwesenden liegt eine Aufstellung mit den Einnahmen und Ausgaben für den 
Zeitraum 1. Januar bis 31. Dezember 2011 vor (siehe auch Anlage 1 zur Originalnie-
derschrift). Kassenwartin Frauke Marohn erläutert das Zahlenwerk. 
 

Kontostand 31.12.2010 8.033,41 € 

Einnahmen 2011 6.447,37 € 

Ausgaben 2011 4.942,53 € 

Kontostand 31.12.2011 9.538,25 € 

 
 
Zu Pkt. 6 der TO: 
Prüfungsbericht der Kassenprüfer Bernd Thomsen und Astrid Zimmermann 
 
Die Kassenprüfer Bernd Thomsen und Astrid Zimmermannn haben die Kassenunterla-
gen geprüft. Bernd Thomsen berichtet, dass keine Mängel / Auffälligkeiten festgestellt 
worden sind.  
 
 
Zu Pkt. 7 der TO: 
Beschlussfassung über Entlastung des Vorstandes 
 
Kassenprüfer Bernd Thomsen beantragt die Entlastung des Vorstandes. In offener Ab-
stimmung wird einstimmig Entlastung erteilt.  
 
 
Zu Pkt. 8 der TO: 
Wahlen 
 
8.1 Vorsitzende/r 

Britta teilt mit, dass sie aus gesundheitlichen Gründen für eine Wiederwahl leider 
nicht zur Verfügung steht. Der Vorstand ist hierüber frühzeitig informiert worden 
und hat in seinen letzten Sitzungen die Aufgaben des Vereins auf die verschiede-
nen Funktionsträger im Vorstand verteilt. Der Vorstand schlägt als neuen Vorsit-
zenden vor: Arno Hansen, Schoolstieg 7. 
 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Die Versammlung wählt einstimmig 
Arno Hansen zum neuen Vorsitzenden. Er nimmt auf Befragen das Amt an.  

 
8.2 stellv. Vorsitzende/r 

Durch die Wahl des bisherigen stellv. Vorsitzenden zum Vorsitzenden ist das Amt 
neu zu besetzen. Der Vorstand schlägt als neue stellv. Vorsitzende vor: Inken Pe-
tersen, Schulstraße 1. 
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Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Die Versammlung wählt einstimmig In-
ken Petersen zur neuen stellv. Vorsitzenden. Sie nimmt auf Befragen das Amt an.  

 
8.3 Beisitzer/in 

Satzungsgemäß ist das Amt der/des Beisitzerin/s neu zu besetzen. Beisitzerin Ja-
ne Carstensen hat sich zur Wiederwahl bereit erklärt. Weitere Vorschläge werden 
nicht gemacht. Im Anschluss wird Jane Carstensen als Beisitzerin einstimmig wie-
dergewählt.  

 
8.4 Schriftführer/in 

Satzungsgemäß ist das Amt des/der Schriftführers/in neu zu besetzen. Schriftfüh-
rer Gerd Carstensen hat sich zur Wiederwahl bereit erklärt. Weitere Vorschläge 
werden nicht gemacht. Im Anschluss wird Gerd Carstensen als Schriftführer ein-
stimmig wiedergewählt.  

 
8.5 ein/e Kassenprüfer/in 

Satzungsgemäß scheidet Bernd Thomsen als Kassenprüfer aus. Die Versamm-
lung wählt als neue Kassenprüferin: Britta Albertsen, Schoolstieg  

 
 
Zu Pkt. 9 der TO: 
Zehn (10) Jahre Förderverein Freibad Haselund 
 
Am 26. November 2002 fand die Gründungsversammlung des Fördervereins Freibad 
Haselund statt. Der Grundstock wurde seinerzeit mit den Einnahmen einer „Poolparty 
mit Schlauchboot und Matratzen“ gelegt (Überschuss: 180 €). Britta verliest eine 
Glückwunschkarte unserer langjährigen Frühbaderin Hansine Carstensen, Husum (frü-
her Brook), zugleich spendet sie 50 € für die weiteren Aktivitäten für das Schwimmbad. 
Die Anwesenden sind der Auffassung, dass gemeinsam mit dem TSV Haselund anläss-
lich der zwei tollen Tage (21./22. Juli 2012) das Jubiläum aktiv gewürdigt werden sollte 
(Stichwort: Triathlon, Sponsorenschwimmen). 
 
 
Zu Pkt. 10 der TO: 
Anträge zur Mitgliederversammlung 
 
Es liegen keine Anträge vor.  
 
 
Zu Pkt. 11 der TO: 
Aktivitäten 2012 
 
11.1 An- und Abgrillen bei Baderöffnung (ca. 2. Juni) und Badschließung (ca. 31. 

August) 
Zur Baderöffnung ist wieder die Firma Ravena Events mit ihrer Aktion „Walk on 
Water“ gebucht. Zum Abgrillen (31. August) sollen wieder alle Wasseraufsichten, 
der Bürgermeister, Gemeindearbeiter und Raumpflegerinnen eingeladen werden.  

 
11.2 Grundreinigung 

Die Grundreinigung soll voraussichtlich am Pfingstsonnabend, 26. Mai, erfolgen 
und wie folgt organisiert werden:  
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- sanitäre Anlagen – Gemeinde (Lolita Jensen) 
- Badbereich – Gerätschaften durch FF Haselund 
- Gemeindearbeiter 
- FF Haselund mit ca. 4 Kameraden 
- Förderverein mit ca. 6 Kräften 
- Der Förderverein verpflegt alle Helfer ganztags. 

 
Ein Vorziehen der Grundreinigung im Hinblick auf die Pfingstfeiertage (27./28. Mai) 
ist problematisch.  

 
11.3 Lottoveranstaltungen in der Gastwirtschaft „Engelsburg“ 
 
11.4 Jubiläumsveranstaltung 21./22. Juli 2012 

 
11.4 Dorfpokalschießen  

11. Februar 2012 – Teilnahme ohne Pokalgewinn 
 

11.5 Verkaufsveranstaltung „Matratzen“ 
Gerd C. wird einen Veranstalter suchen. 

 
11.6 Lebendiger Adventskalender 

Freitag, 7. und 21. Dezember 2012 
 

11.7 Sanierung Planschbecken 
Ortstermin mit dem Sachverständigen Rietz, Zeuthen, am 27. Februar 2012 

 
 
Zu Pkt. 12 der TO: 
Verschiedenes 
 
12.1 Wetterfeste Uhr 

 Die 2011 beschaffte wetterfeste Uhr (Kosten rd. 60 €) wird aus Sicherheitsgrün- 
 den abends abgenommen.  
  

12.2 Wasseraufsichten 
Der Bereich Wasseraufsichten einschließlich Werbung, Ausbildung und Eintei-
lung ist zukünftig der Arbeitsbereich von Kerstin Heuer-Lehnert.  
 

12.3 Defi-Schulung 
2012 soll eine Defi-Schulung organisiert werden.  
 

12.4 Grußwort 
Bgm. Thormählen gratuliert dem Förderverein zu seinem 10-jährigen Jubiläum 
und bedankt sich für die vielfältige Unterstützung bei Maßnahmen im Badbe-
reich. Genannt wird u. a. die große finanzielle Beteiligung bei der Anschaffung 
der Folie sowie zuletzt bei der neuen Filteranlage.  
 
Bgm. Thormählen bedankt sich bei der ausgeschiedenen Vorsitzenden Britta 
Albertsen für ihr tolles Engagement in den zurückliegenden fünf Jahren sowie 
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bei den gewählten Vorstandsmitgliedern Arno Hansen und Inken Petersen für 
ihre Bereitschaft, neue Aufgaben zu übernehmen.  
 
Die Gemeinde Haselund wird 2012 mit den Nachbargemeinden Löwenstedt, 
Norstedt und Sollwitt eine so genannte Gemeindeentwicklungsstudie erarbei-
ten. Um sich den bestehenden und künftigen Herausforderungen zu stellen, 
möchten die vier Gemeinden gemeinsame Lösungsansätze entwickeln. Die 
Studie soll auf die konkreten gemeindlichen Herausforderungen eingehen und  
Handlungsempfehlungen geben. Er ermuntert die Mitglieder des Fördervereins, 
sich aktiv an der Studie zu beteiligen.  
 
Das nächste große gemeinsame Projekt ist die Sanierung des Planschbe-
ckens. Um die Wasserqualität zu verbessern, sind Investitionen in die Technik 
und bauliche Maßnahmen erforderlich.  
 
Bgm. Thormählen dankt dem Verein für seinen vielfältigen Einsatz und wünscht 
weiterhin ein erfolgreiches Wirken.  
 

12.5 Dankeschön 
Vorsitzender Arno Hansen bedankt sich bei der ausgeschiedenen Vorsitzenden 
Britta Albertsen für ihren engagierten Einsatz als Vorsitzende. Als äußeres Zei-
chen des Dankes überreicht er einen Blumenstrauß und einen Gutschein.  
 
 

Vorsitzender Arno Hansen bedankt sich bei allen Anwesenden für ihr gezeigtes Inte-
resse, schließt um 21:05 Uhr die Sitzung und wünscht einen guten Heimweg.  
 
 
Der Vorsitzende     Der Protokollführer 
 
 
 
Arno Hansen      Gerd Carstensen 
 


